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ESTAGIO EM DIREITO MÉDICO E DIREITO CIVIL EM ESCRITÓRIO BOUTIQUE NA REGIÃO DA PAULISTA
Procuramos estagiário/a do 1° ao  4° ano. 
Venha conhecer uma área promissora do direito, que envolve medicina, direito e bio ética. 
Nosso escritório não faz contencioso de massa, assim o estagiário poderá conhecer os processos do começo ao fim, e participar da elaboração de peças das mais simples as mais complexas. 
A contratação será em regime de 18 horas semanais, em horário flexível, com atividades 3 ou 4 vezes por semana, inicialmente em regime presencial, podendo posteriormente parte das atividades ser exercida de forma remota. 
Assim, também é uma boa oportunidade para quem pretende estudar para concurso.        
Estamos situados na região da Paulista, a 300 metros da Estação Brigadeiro do Metrô.

Consideramos como diferenciais, experiência de trabalho, mesmo fora da área do Direito, ou como voluntário, conhecimento do PJE, e atividades acadêmicas na área de Bio Ética, Processo Civil, ou Direito Civil.
Se estiver interessado, envio seu currículo, aos cuidados de Ernesto Lippmann, para o email ernestoadvogado@yahoo.com.br,  no qual peço que você faça uma apresentação pessoal, mostre porque está interessado na nossa vaga, e sua pretensão de remuneração.  


